

增强信心,开创澳门更美好未来

多国人士积极评价习近平主席在庆祝澳门回归祖国20周年大会上的重要讲话

新华社北京12月22日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日上午在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上发表重要讲话。多国人士认为,习近平主席讲话擘画出新的宏伟蓝图,增强了信心,澳门将迎来更加美好的未来。

格鲁吉亚《每日新闻网》主编阿弗坦迪尔·奥提纳什维利说,习近平主席的讲话向全世界展示了中国政府坚持“一国两制”方针、坚决维护国家主权的坚定意志,增强了国际

社会对澳门未来的信心。

英国四十八家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说,“一国两制”在实践中不断完善。澳门完美诠释了“一国两制”,实现了经济现代化。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基高度评价习近平主席的讲话。他说,澳门自回归以来实现了快速发展,在很大程度上得益于中国内地的发展与繁荣。澳门从中国内地的发展中获得了机遇。

巴勒斯坦“阿拉伯之声”电视台记者、中

国问题专家尼哈德·阿布·古什说,澳门创造了令世界瞩目的经济发展成就,其繁荣受益于中国内地快速和高质量的发展,体现了“一国两制”的优越性。

埃及外交事务委员会秘书长希沙姆·齐迈提说,澳门享有高度自治权,经济实现跨越发展,社会保持稳定和谐。希望未来澳门能够在“一带一路”倡议下,与埃及等国在消除贫困、可持续发展等方面开展更加深入、广泛的合作。

韩国外交部次官朴金健表示,澳门回归

中国20年来,世界见证了澳门在“一国两制”下取得的快速发展。韩国与澳门的关系十分密切,希望今后进一步扩大双方的务实合作。

日本东洋学园大学教授朱建荣说,20年来,澳门在“一国两制”下社会稳定和谐,经济快速发展,与中国内地的交流合作不断深化。习近平主席有关澳门“一国两制”成功实践的4点重要经验,有着极大的启示意义,将产生深远影响。

(参与记者李铭 梁希之 袁艺娇 熊思浩 吴丹妮 耿学鹏 姜梅俏)

人民日报评论员文章

推动澳门各项建设事业跃上新台阶

论学习贯彻习近平主席在庆祝澳门回归祖国20周年大会重要讲话

千年潮未落,风起再扬帆。站在回归祖国20周年的历史节点上,澳门发展将进入新阶段、迈向新征程。

“澳门特别行政区新一届政府和社会各界要站高望远、居安思危,守正创新、务实有为,在已有成就的基础上推动澳门特别行政区各项建设事业跃上新台阶。”在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上,习近平主席着眼世界百年未有之大变局,针对澳门内外环境新变化,对澳门发展提出了4点希望。习近平主席的重要讲话,蕴含着对澳门发展的深邃思考、体现着对澳门同胞的深切关怀,为澳门立足新方位、找准新坐标、再创新辉煌,指明了努力方向,注入了信心力量。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”20年来,在中央政府和祖国内地大力支持下,在何厚铧、崔世安两位行政长官带领下,澳门特别行政区政府和社会各界人士同心协力,开创了澳门历史上最好的发展局面,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章。“任重而道远者,不择地而息。”越是面对成绩,越是要奋发进取。澳门回归祖国20年的实践证明,只要路子对、政策好、身段灵、人心齐,就能在“一国两制”实践中发挥独特作用。我们既要从澳门发展取得的进步和成就中坚定信心、增添力量,又要清醒看到澳门内外环境发生的新变化,善于统筹谋划、群策群力、乘势而上。

“一国两制”事业任重道远。在新的历史起点上,推动澳门特别行政区各项建设事业跃上新台阶,就要将“一国两制”的制度优势转化为实际的治理效能。“坚持与时俱进,进一步提升特别行政区治理水平”“坚持开拓创新,进一步推动经济持续健康发展”“坚持以人为本,进一步保障和改善民生”“坚持包容共济,进一步促进社会和谐稳定”,习近平主席提出的这4点希望,把握时代脉搏、契合澳门实际,科学回答了事关澳门特别行政区发展的方向性和根本性问题。协同奋进,改革创新,认真谋划澳门的长远发展,就要深刻领会习近平主席的重要讲话精神,抓住新机遇,培育新优势,发挥新作用,实现新发展,续写“一国两制”成功实践的新篇章。

实现中华民族伟大复兴,澳门同胞大有可为,也必将带来澳门发展新的辉煌。今天,对澳门来说,“一国两制”是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。胸怀大局、站高望远,在贺一诚行政长官的带领下,全面准确理解和贯彻“一国两制”方针,坚定维护宪法和基本法权威,传承爱国爱澳的核心价值观,坚守“一国”之本、善用“两制”之利,我们就能把具有澳门特色的“一国两制”成功实践不断向纵深推进,让澳门这朵美丽莲花绽放出更加绚丽、更加迷人的色彩!

新华社北京12月22日电

香港舆论

习主席在澳门系列重要讲话为香港走出当前困境增添力量与信心

新华社香港12月22日电(记者刘明洋)

21日出版的香港主流报章高度关注庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼,以及国家主席习近平在大会上的重要讲话和在澳门的相关视察活动,纷纷在头版头条和多个重要版面给予大篇幅报道。香港主流报章认为,习主席在澳门的一系列活动和重要讲话,极大鼓舞了澳门同胞再创辉煌的信心,也为香港指明方向,增添力量与信心。

《大公报》发表了题为“‘一国两制’的道路必将越走越宽广”的社评。社评认为,庆祝澳门回归二十周年活动为濠江添上欢乐气氛,澳门特区新一届政府走马上任,国家主席习近平在澳门的3日行程圆满结束。习主席在澳门的一系列讲话,对澳门全面准确

贯彻“一国两制”成功经验及特色的总结概括,极大鼓舞了澳门同胞再创辉煌的信心,也为香港迎难而上、走出当前困境增添了勇气和力量。

社评指出,澳门回归前饱经沧桑,回归祖国怀抱后,开创了澳门有史以来最好的局面。

社评指出,澳门成功实践“一国两制”积累的雄厚基础和丰富经验显示,香港只要对“一国两制”坚信笃行,“一国两制”的优越性就会充分显现,在应对和处理“一国两制”实践过程中碰到的新情况、新问题、新挑战将更加自信,将“国家所需,香港所长”和“香港所需,国家所长”结合起来,更好地融入国家发展大局,促进香港与内地互利共赢发展。

社评表示,特区政府和社会各界应该齐心协力,致力创造政通人和、繁荣稳定的局面。

社评指出,澳门成功实践“一国两制”积累的雄厚基础和丰富经验显示,香港只要对“一国两制”坚信笃行,“一国两制”的优越性就会充分显现,在应对和处理“一国两制”实践过程中碰到的新情况、新问题、新挑战将更加自信,将“国家所需,香港所长”和“香港所需,国家所长”结合起来,更好地融入国家发展大局,促进香港与内地互利共赢发展。

社评表示,特区政府和社会各界应该齐心协力,致力创造政通人和、繁荣稳定的局面。

社评指出,澳门成功实践“一国两制”积累的雄厚基础和丰富经验显示,香港只要对“一国两制”坚信笃行,“一国两制”的优越性就会充分显现,在应对和处理“一国两制”实践过程中碰到的新情况、新问题、新挑战将更加自信,将“国家所需,香港所长”和“香港所需,国家所长”结合起来,更好地融入国家发展大局,促进香港与内地互利共赢发展。

《东方日报》发表“正论”认为,澳门回归祖国二十周年之际,国家主席习近平3天的访澳行程圆满结束,既带来了祝福,亦提出了希望,在其见证之下,特区政府完成换届,蓄势待发,振翅高飞。

“正论”指出,习近平连日来马不停蹄会见澳门各界人士,主持官员宣誓,发表重要讲话,体现了中央对澳门的重视。尤其是他提出的“4个始终”和“4点希望”,无疑是澳门问题的精准掌握,对症下药。

《星岛日报》发表社论认为,国家主席习近平20日在庆祝澳门回归祖国20周年大会上发表重要讲话,表明中国政府和中国人民绝不允许任何外部势力干预港澳事务。

在澳门结下累累硕果,以宪法和基本法为基础的宪制秩序牢固确立,经济实现跨越发展,社会保持稳定和谐,充分说明“一国两制”是成功制度,行得通、办得到、得人心。

《东方日报》发表“正论”认为,澳门回归祖国二十周年之际,国家主席习近平3天的访澳行程圆满结束,既带来了祝福,亦提出了希望,在其见证之下,特区政府完成换届,蓄势待发,振翅高飞。

“正论”指出,习近平连日来马不停蹄会见澳门各界人士,主持官员宣誓,发表重要讲话,体现了中央对澳门的重视。尤其是他提出的“4个始终”和“4点希望”,无疑是澳门问题的精准掌握,对症下药。

《星岛日报》发表社论认为,国家主席习近平20日在庆祝澳门回归祖国20周年大会上发表重要讲话,表明中国政府和中国人民绝不允许任何外部势力干预港澳事务。

《星岛日报》发表社论认为,国家主席习近平20日在庆祝澳门回归祖国20周年大会上发表重要讲话,表明中国政府和中国人民绝不允许任何外部势力干预港澳事务。